高高兴兴做事。

■投稿地址:义乌市江东东路33号 E-mail: 2020479585@qq.com

常常面带笑容,欢欢喜喜学习,

## 快乐足球

今天比赛,我班虽然没有赢,但是能和大家一 起玩,为班级出力,我还是很开心的。

记得刚开始接触足球,是在王老师的鼓励下, 我和几个好朋友一起加入班级的足球队。足球比 赛,以前在爸爸的手机里看到过,看他们跑得好 快,好厉害,我很敬佩。

学校给我们发了球衣,好漂亮的红色球衣啊! 一有时间,老师就带我们训练。老师一点点指导我 们,教我们怎么样跑,怎么样去拼,怎么样踢。有 时,老师也和我们一起来回跑,我们在球场上跑, 她在下面跑,我都跑累了,她还没有累。后面来了 两个同学的爸爸,他们也陪我们一起练,教我们踢 球,他们好厉害。

有时候,我都快累得不行了,但能和大家一起 玩、一起练,我还是很开心。有时,这个摔倒,那个 摔倒,大家都马上爬起来,笑笑就继续往前冲了。 王老师说了,多运动可以增强体质,为班级争光。

希望,下一轮比赛我班能赢!加油! 淅师大附属义乌小学105班杨意涵 指导老师王笑

#### 足球梦

我是一名普通的一年级学生。我从小就喜欢 运动,尤其喜欢踢足球。我从幼儿园小班就开始接 触足球,心中有一个足球梦。

我很荣幸地参加了学校的女子足球比赛,我 们队伍的名称叫旋风队。我被选为守门员。在第一 场比赛中,对方球员一共射门10次,我成功地守住 了这10次攻球。

在比赛的最后关头,对方球员很猛力地攻击 球门,这次我没有守住,造成1比1的局面,我心里 非常难受 王老师告诉我们:比赛结果永远不是最重要

的,重要的是足球赛培养我们努力、拼搏、奋斗和 团结一致的精神。

淅师大附属义乌小学105班鲍玺多 指导老师王笑

#### 大扫除

窗外,小鸟叽叽喳喳地叫着,好像在说:"天气 那么好,新年也快到了,可以大扫除了!"正好周 末,而且阳光明媚,是大扫除的好日子,于是,我喊 爸爸、妈妈、妹妹一起大扫除,妈妈点头答应了,我 们就开始分工,我和妹妹的任务是擦花窗和桌椅。

分配完任务后,我们就热火朝天地干了起来。 我和妹妹拿着抹布,先用水洗了洗,然后快速地爬 上沙发擦了起来。妹妹太小,只能起到辅助作用, 主力军还是我。这时,爸爸看见了,他让我们注意 安全,不要摔下来。我也意识到了危险,就开始专

不一会儿,原本洁白的抹布就变成了黑色。我 拿着抹布来到水池边,洗了洗后又回去继续干活, 反反复复,无数个来回,终于擦好了。这时,我已经 累得气喘吁吁了,妹妹呢,在边上玩水也玩得不亦 乐乎

经过我们的一番努力,家变得干干净净、焕然 一新,虽然很累,但是大家心里都很开心,原来大 扫除也是一件很快乐的事。

实验小学二(2)班吴涔茜 指导老师楼芳

#### 好看

随着裁判员的一声哨响,一场精彩的足球比 赛开始了。

我们坐在赛场边上,看着球员们在场上飞奔, 你追我赶,一会儿后他们个个满头大汗了,但他们 还是不停地追着足球在跑。

不好,红队要射门了,说时迟那时快,我方的 守门员如弹簧般跳起来,用手猛地将球向上托举, 球马上改变了飞行方向,成功化解了危机。顿时, 操场上一边响起了欢呼声,而另一边是一片叹息 声。经过多次传球,我队再次获得了射门的机会。 这次队友们巧妙配合,成功进了一球。双方你来我 往,斗得好不热闹。

赢了赢了,我班最终以3比1赢了,观看的同 学们欢呼起来,有的竖起了大拇指,有的唱啊、跳 啊,真是一场惊险又好看的足球比赛。

淅师大附属义乌小学105班金奕彤 指导老师王笑

#### 洗车

过年了,我们准备给车子来一场"大扫除",让 车子也能干干净净过大年。

我们把水桶装满水,带上抹布,来到车库,乍一 看车子灰头土脸,浑身脏兮兮的,样子十分难看。我 和爸爸分工明确,我负责擦车子里面,爸爸负责擦车 子外面。爸爸教了我怎么样才能把车子擦干净的方 法,我按照爸爸教我的方法,先把车子的地毯拿出 来,用力地在外面抖了抖,瞬间灰尘就漫天飞舞,飘 在半空中,好像在跟我们说再见、再见。我又把车子 里面的玻璃、座位、把手,还有车里面的每一个角 落,都仔仔细细地擦干净。爸爸也不赖,车子外每一 个地方都被他擦干净,连轮胎也不放过。车子在我 和爸爸的通力合作下,变得像新买的一样。

我和爸爸看着我们的"战果"相视一笑,心里 有满满的成就感。

稠江一小303班杨大德 指导老师赵丽华

#### 女生足球赛

星期五下午,我们班女生足球队与103班女生 足球队进行了一场友谊赛。

随着裁判的一声哨响,比赛开始,我班担任守 门员的是鲍玺多。她半蹲着身体,双眼全神贯注地 盯着赛场上足球的移动位置,双手展开准备随时 阻击对方的射门进攻。我班前锋、高个子杨舒寒从 球场的中间位置抢下了对方的球,带着球向对方 的守门位置直冲过去,他身体敏捷,左转右带,快 到对方球门位置的时候,瞬间用力一踢,球从半空 中划向对方球门,只可惜球飞偏了

接下来,双方互有进攻,但是都没有冲破对方 防线。随着裁判的一声哨响,比赛结束,双方0比0 战平。看着满头大汗返回球场休息区的女生队员 们,大家都向她们投出敬佩的目光。

淅师大附属义乌小学105班吴方旭 指导老师王笑





#### 比拼

教育服务部主编 责任编辑:黄克庭 电话:0579-85381016

虎

星期五,天上有大大的太阳,晒得我们暖洋洋 的。下午,我们105班和106班进行足球比赛。

我班队服是红色的,106班的队服是白色的。 我班上场的球员有陈一诺、方奕涵、鲍玺多、楼诗 妍、贾子涵。

足球比赛开始之后,双方队员激烈地争抢小 小的足球,我们在场边大声地喊"加油、加油"。突 然,方奕涵一个很快的动作把足球踢进了对方的 球门,球进了,队员们都很兴奋,并相互庆祝。啦啦

经过比拼,我班以2比0赢了,同学们非常高兴! 浙师大附属义乌小学105班王诗鑫 指导老师王笑

#### 收获

我满怀期待的足球赛终于开始了!

这时,一个漂亮的球踢了过来,说时迟那时 快,我班球员赶紧从边界迎面而上,成功躲过对手 的围攻,以最快的速度冲向球门,只见他一个旋风 腿甩出球,使守门员措手不及,"进球啦!"顿时足 球场地欢呼声一片!我班同学激动得大声呐喊!

时间一分一秒地过去,足球场上一个个英姿 飒爽的身影不断地飞奔着,他们挥洒着滴滴汗水。 我知道,这场精彩的足球比赛背后少不了我们王 老师的耐心教导和辛苦付出,还有球员们的努力 与拼搏。

这场比赛无论输赢,我们都收获了人生最重 要的东西,那就是努力拼搏的精神与勇气。

淅师大附属义乌小学105班王泽瑞 指导老师王笑

#### 这儿真美

这真是一个美丽的地方。

白天,天空蓝蓝的,特别纯净。有时天上飘 着朵朵白云,云彩变化多端,像一只正在休息的 豹子,不一会儿又像一只正要跃起的海豚,无比

银杏树又高又大,一阵风吹来,一片片像扇子 一样的小叶子随风飘扬。银杏树边上是茂密的灌 木丛,它们长得矮,密密层层,严严实实。灌木丛里 有许多小蜜蜂,小蜜蜂在盛开的月季花上辛勤地 工作着。这是多么优美的图画啊!

这里的风是清凉的,这里的空气是香甜的,这 里的傍晚是静悄悄的。人们在这里散步,享受着这 美丽的景色。

啊,这里真美啊!

杨村小学303班陈恩融 指导老师骆淑英

# 人人精神抖擞

今天,我们学校一年一度的运动会开幕了。我 参加的是第一场足球比赛。这场比赛,经过我们的 不懈努力取得了3比0的好成绩。

最有趣的是最后一场比赛,比赛快开始的时 候天空还下着毛毛细雨,教练通知我们取消今天 的足球比赛。过一会儿,雨就停了,比赛正式开始。

我班的队员个个精神抖擞,十分兴奋。 教练拿着球放在球场中间,教练往后退,抢 球正式开始,我们抢到了第一个球,结果在进攻 的途中球被对方抢了,我们马上回防,在球门的 附近,赵彬凯把球给抢了回来。我们马上就发起 了进攻,在快到对方球门处双方的人围在一起抢 球。球被对方抢到,是被我防住了,我直接往回踢 了一脚,成涌臻接球带球射门,球进了,我班同学 吼声震天。

在接下来的比赛中,我们势如破竹,以3比0 的好成绩取得了最终的胜利。

浙师大附属义乌小学105班毛康鑫 指导老师王笑

# "花迷"爷爷

爷爷爱花。为了买到奇花异草,他四处买花 种,家中放满了各式各样的宝贝花盆。每次去书 店,他总不忘买几本有关养花的书。

有一天,天还没有亮,我正甜甜地睡着,突 然耳边传来爷爷叫我的声音:"吴敏铖,快起来, 昙花开了。"我迷迷糊糊来到桌前,果然,一朵美 丽的昙花正徐徐开放着,那粉白的花瓣真令人 喜爱。再看看爷爷,他正满脸兴奋地弯着腰欣赏 着,并激动地搓着手说:"昙花一现,难得一见 啊!"过了一会儿,爷爷的神情变得严肃起来,他 拿起放大镜专注地盯着昙花,仿佛要看清每根 叶脉的颤动、每片花瓣的舒展

> 我真佩服爷爷对自己爱好的那股投入劲儿。 稠城三校406班吴敏铖 指导老师陈筱青

#### 可可洗碗

中午吃完饭,妈妈叫可可洗碗,可可答

可可围上围裙,戴上小手套,拿上洗碗布, 开始洗碗。可可先把碗放进水槽里,用水冲一 冲。接着,可可把洗洁精挤在盘子上,一个个仔 细地擦洗干净。然后,可可把碗全都摆在柜子 里,最后把水槽收拾干净。

妈妈看见了,直夸可可,可可心里好开心啊。 春华小学102班陈闻语 指导老师胡谦

# 白雪之美

"下雪啦!下雪啦!"我迫不及待地打开窗, 欣赏这白雪之美。

雪起初是细小的,宛如纯白的花瓣缓缓落 下,又似精灵在跳着优美的舞蹈。渐渐地,雪开 始变大了!那细小的雪花下得更快了,像鹅毛, 像柳絮,像芦花。无数的雪就像一只只耀眼的白 蝴蝶,给予我们美的熏陶。我伸出手接下一片雪 花,她就变成了水。

远处,高大的树上积起了一层白白的雪。白 雪,像是树儿的衣裳。近处,一个小朋友也像我 一样用手接着雪花,兴奋地露出了笑容。不一会 儿,整个校园都变得银装素裹。

后来,雪竟慢慢地变小了!再后来,便消失 得无影无踪。它静静地、悄没声儿地来了,又轻

轻地走了。 期待下次义乌的雪!

杨村小学503班陈雨诺 指导老师吴丽平

#### 太棒了!

今年春节,身边的亲朋好友都在谈论着北 京冬奥会。

打开央视体育频道就是冬奥会的现场直

播。这时,马上要进行男子短道速滑比赛。 不同肤色的运动员全副武装,各就各位,整

装待发。随着枪响,运动健儿们一个个如同脱了 弦的弓箭,滑道上,他们你追我赶,矫健如飞,一 圈一圈地滑着。

突然,赛场上沸腾起来——快到终点了!运 动员们开始了最后的冲刺,个个使出了最大的 力量,奋力冲向终点。最激动人心的时刻来了。 我看到冲在最前面的身穿红色赛服的中国选手 武大靖。我跳着蹦着,冲电视屏幕喊:"快啊!快 啊!"我替他着急,生怕后面的选手追到他。终 于,中国队成功获得了冠军!太棒了!我由衷地 为他们感到骄傲。

杨村小学503班赵若贝 指导老师吴丽平

#### 生活中,有许许多多美妙的声音。 小鸟是春天里的音乐家。一大早,小鸟们就叽

美妙的声音

叽喳喳地叫着,好像在说:"我饿了,我饿了…… 鸟妈妈急急忙忙拍打着翅膀,飞向森林,一会儿又 飞回来了,嘴里含着一条正在努力挣扎的小虫子。 小鸟们高兴地张开嘴巴,兴奋地欢呼着,鸟妈妈带 着满足的笑声,又飞向了森林。

知了是夏天的音乐家。火辣辣的太阳炙烤着 大地,树上的知了尽情地欢叫着,你听"知了、知 了",好像它就是世界上最厉害的歌唱家似的,要 让全世界的人都听见。

落叶是秋天的音乐家。风一吹,"沙沙"作响的 落叶纷纷扬扬,在空中翩翩起舞,好似一只只美丽 的蝴蝶,它告诉人们果子成熟了,它告诉大雁们, 快飞往南方去吧…… 北风是冬天的音乐家。它呼呼地刮着,在白茫

茫的大地上横冲直撞,演奏着一曲曲可怕的音乐, 你什么时候能够变得温柔一些呢?

实验小学三(5)班杨焓 指导老师王文君

# 绿茵场上的奔跑

今天,太阳绽开了热情的笑脸,爸爸妈妈带着 我向着学校出发了,我们期盼已久的足球比赛也 终于到来了。

下午三点左右,我们兴致勃勃地来到足球场, 我发现参赛的小朋友和家长们都已经准备好了。 王老师也带着我们找到自己的小赛场。在经过10 分钟的热身运动之后,队员们一个个都盼望着比 随着裁判一声哨响,比赛正式开始,足球在脚

下来回穿梭。经过了几番激烈的追逐,比赛渐渐进 入白热化阶段,双方队员体力也明显有所下降,比 分却一直僵持不下。随着场上一道道身影来回奔 跑,在比分定格在2比1的时候,比赛结束了。 在绿茵场上我们挥洒汗水,灌溉梦想的种子;

尽情奔跑,追逐理想的明天。这次的足球赛,也让 我们学习到了如何像踢足球那样踢走烦恼与忧 愁,传递快乐与能量,追求梦想与希望。 淅师大附属义乌小学105班何杉 指导老师王笑

# "抠门"爷爷

我的爷爷和我们生活在一起,他的一头黑发 中藏着一些银丝,一丛黑黑的胡子卧在他的嘴巴 旁,像一片小森林。我的爷爷为人朴实,生性幽默, 但我觉得他最大的特点还是——很会省钱。

我记忆最深的是,如果我想买零食,可是家里 还有东西没吃完的话,爷爷就绝对不会给我买,任 我怎么撒娇、发脾气都没有用。有一天晚上,爷爷 来补习班接我回家,路上正好有一家卖零食的小 店,我乞求道:"爷爷,你可以给我买一点吃的吗?" 爷爷直接拒绝了我:"家里还有很多零食,别买了,

还有一次,回家的路上,我们路过卖冰棒的小 店,我央求爷爷给我买一根,本来以为爷爷不会同 意,可出乎我意料的是,他居然带我走进了店铺。 我从冰箱中排了一个大大的冰棒,可答答却换了 一个小的给我,还说:"这个更好,买这个吧!"我只 能心不甘、情不愿地把大冰棒放了回去。

爷爷虽然喜欢省钱,但我知道他只是想节俭 一点,因为钱是来之不易的。我爱我的"抠门"爷 爷,因为我从他身上学到了节俭的美德。

佛堂镇状元里小学401班方延熙 指导老师骆潇雅

#### 门前的花园

我家门前的花园很美。花园里有各种各样不 同的花朵,五颜六色,令人目不暇接。

春天,迎春花开花了,它全身都是金黄色的,

就像很多金子长在树上。 夏天,荷花绽开了粉红色的笑脸,而花骨朵则

像一个大桃子在水面上懒洋洋地躺着。

秋天,果园里的果子成熟了,有苹果、柿子、橘 子、橙子……走进果园,香味就扑鼻而来。

冬天,水仙花盛开了,它的花瓣雪白雪白的, 就像穿上了雪白雪白的衣服,但是花蕊的颜色是

黄色的,就像金黄色的太阳。 我家门前的花园真美丽啊!

杨村小学303班喻潇阳 指导老师骆淑英

#### 我想有精彩的童年 《草房子》讲述了令男孩儿桑桑刻骨铭心、终

生难忘的小学六年级生活。六年中,他经历了一连 串让人感动的事。 那是多么让我向往的童年生活啊!我盼着体验

这样的童年生活,即使它充满磨难!我想像桑桑一 样在碧绿的草地上打滚;像杜小康一样,在湖里嬉 戏游泳;像细马一样,在山坡上放养;在冬天打雪 仗;在太阳底下发呆…… 书里书外,差别实在太大。一放学,我就回家

赶作业,晚饭后扔下饭碗马上要跟妈妈布置的习 题"打仗",紧接着还要练习画画。好不容易到周 末,还要参加辅导班。同楼层,有我同龄的小孩子, 他们也很忙,很少见面。每天放学,六楼的空中花 园里没有玩耍的孩子,只有小猫和小狗。每天都盼 望着假期快快来到,那样我可以回老家和我的弟 弟妹妹玩。残忍的是,妈妈已经安排好了一个月 的课外学习班。 唉,父母总让孩子好好学习,考个好大学,我们

不忍拒绝。我们的童年时光,衣食无忧,却有很大的 负担。 我希望,我的童年能像桑桑的童年那样精彩。

但是也不能贪玩,玩的时候好好玩,学习时就好好 学习。

五爱小学601班田斯宇 指导老师丁佳倩

## 大家都喜欢

今天下午,我班的女足球队与106班的女足球 队进行了一场紧张又刺激的足球比赛。

我班队员们穿着红色球衣,威风凛凛又十分 漂亮;对手身着白色球衣,洁白无瑕也好看。

比赛开始,是我方的守门员发球,队员们传 球、接球,可是球被对方抢下了,他们将球带到我 们这边,我们队员迅速防守,守门员打起十二分精 神。时间一分一秒过去,忽然,我方一个队员飞快 带球,到了对方的门前,一脚有力的射门,球进了! 我们欢声笑语,对方似乎懊恼不已,比分变成1比 0,我们队赢了!

踢足球是一项很好的运动,能提高我们的体 能,大家都很喜欢。

淅师大附属义乌小学105班林雅晨 指导老师王笑

#### 快乐玩耍

冬姑娘迈着轻快的步伐来到我们这里,它还

打开窗户,外面白茫茫的一片,雪花在空中翩 翩起舞,大地像铺上了一片白地毯,房顶像冰雕, 大树披上了一件白色大衣,穿得严严实实的,像一 位白发苍苍的老爷爷。

下雪天,孩子们可高兴了。我冲下楼,接起一 片片的小雪花,尽情玩耍……

冬姑娘给我们带来了美丽的雪,还给我们带 来了无尽的快乐。

稠城三校302班刘颜赫 指导老师戚萍萍

# 我企盼

我企盼

自己是科学家

那我一定要研制一款 改造病毒的纳米机器人 派它们 去病毒那里做卧底 病毒一碰到它们就会被策反 使病毒摇身一变 成为受人欢迎的"健力宝" 让世界人民永远都安宁美好

## 诗词大会

稠城三校302班莫画 指导老师戚萍萍

星期三,我校三四年级举行诗词大会。诗词大 会分3个环节:问答、抢答、飞花令。

我班去比赛的是:赵力可、吴敏铖、朱楷泽、曾 妙。我们也跟去了。哇!礼堂里人山人海的,我们找 位置坐了下来。比赛开始,第一环节:问答。我班抽 到了"第一个",第一题、第二题、第三题、第四题 ……我班总共答对了三道题。第二个环节:抢答。 我班是赵力可按抢答器,其余三人作答。第三个环 节(也是最后一个环节):飞花令。我班玩飞花令的 是曾妙。

时间如同脱缰的野马般飞驰着,稠城三校第

一届诗词大会在欢笑声中进入尾声…… 稠城三校406班江沛菡 指导老师陈筱青

# 可爱的旋风队

今天,天气格外晴朗,我们期盼已久的足球比

赛终于来了。 首先,通过前期的层层选拔,选出我班优秀的 男生队和女生队,取名为"旋风队",然后和其他一 年级的球队比赛。在赛场上,同学们一个个精神饱 满、士气高涨。啦啦队同学也在一旁为足球运动员 们加油鼓劲,并大声喊出了我们的口号:"旋风队,

加油!旋风队,加油!" 最终,我班分别有三位同学踢球进了球门,为 班级赢得了荣誉,我们开心极了!希望下一次足球

赛我也能参与其中,为班级拿奖。 淅师大附属义乌小学105班郑希扬 指导老师王笑

#### 制作二胡

前几天,周老师说要利用废品制作乐器,还要 组建班级乐队,去市里展演。我也报了名,因为我 正在学二胡,周老师让我试着制作一把二胡!

放学回家,我们马上开了家庭小会议,开始大 家都觉得太难了,不可能完成,还咨询了程老师。 但是,三个臭皮匠顶个诸葛亮,爷爷找到了一个废 旧的拖把柄,这根木棒可以做二胡的琴杆;妈妈找 来了妹妹用过的奶粉罐,说可以做音箱。

开始制作了,爷爷找出家里的小电钻。因为电 钻实在太小了,费了好大的劲,才钻了一个比较大 的洞。爷爷开玩笑地说,这把手工二胡应该价值连 城啊!我们就这样利用休息时间,今天做一点,明 天做一点,相信总能把它做好的。现在,二胡的雏 形已经有了!

你们觉得制作二胡难不难?我真期待我班乐 队成立的那一天!

稠城三校406班赵余轩 指导老师陈筱青

# 植物园里的鸟儿

今天,天气阴沉沉的,刮着微风,有些寒意,植 物园里运动和游玩的人也越来越少了。

走着走着,我突然发现小鸟们在路边的草地 上、树上唱歌玩耍。我的二姨夫拿着他的"大长炮" 照相机对着鸟儿"各种拍",我还故意制造噪音,吓 跑了一些小鸟,破坏二姨夫的拍摄工作。但是,二 姨夫一点儿没生气,他还教我认识那些鸟的名字。 我看到的翠鸟嘴巴尖尖的,身披绿色的羽毛,它动 作敏捷,我一靠近,它会从树枝上一跃而起,像箭 一样飞走了。我看到的黄鹂鸟身披金黄色的羽毛, 它的叫声清脆悠扬,极为动听。我还看到了长着一 身雪白羽毛的白鹭,它们亭亭玉立在水草边,还喜 欢在草上飞舞,让我想起了杜甫写的一句诗:"两 个黄鹂鸣翠柳,一行白鹭上青天。" 路边到处都是含苞待放的梅花,我想,春天快

稠城三校103班王柘 指导老师黄萍